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A TOP Plusz Fenntartható városfejlesztési eszköz alapja az Európai Parlament és a Tanács (EU) 

2021/1058 számú, az Európai Regionális Fejlesztési Alapról és a Kohéziós Alapról szóló 

rendeletének 11. cikke. Az eszközben részt vevő városok lehetőséget kapnak fenntartható 

városfejlesztést szolgáló dokumentumaik kidolgozására. A felhívás keretében e dokumentumok 

elkészítését finanszírozó forrás elnyeréséhez a városoknak el kell készíteniük az Irányító Hatóság 

által kiadott módszertani útmutató szerint Fenntartható Városfejlesztési Stratégiájukat (stratégiai 

rész), valamint ki kell dolgozniuk a TOP Plusz program terhére a következő hét évben 

megvalósítani tervezett fejlesztéseik programját (operatív szint) az Irányító hatóság által megadott 

módszertan (Városfejlesztési Kézikönyv) szerint. Tolna városa a jövőképe értelmében – építve a 

Településfejlesztési Koncepcióban, illetve a 2014-ben készült Integrált Településfejlesztési 

Stratégiában megfogalmazottakra – élhető, zöld településsé válik, amely a XXI. század kihívásaira 

rugalmasan reagálva vonzó, egészséges és fenntartható települési, valamint gyarapodó és több lábon 

álló gazdasági környezetet nyújt az itt lakók és ide érkezők számára, megbecsülve környezeti és 

épített értékeit, közösségi hagyományait Tolna város fejlesztési céljai 3 témakör mentén jelölhetők 

ki: Tolna legyen élhető, környezettudatos és dinamikus város. Az ÉLHETŐ VÁROS (A1) átfogó 

cél alapvető fontossággal bír a népesség megtartásában, a különböző városi szolgáltatások 

minőségének javításában. Az átfogó cél keretében Tolna két, a város életében kiemelkedő 

fontossággal bíró helyszínén komplex fejlesztések valósulnak meg. Az egyik a városközpont 

fejlesztése (T1 cél) a másik a tolnai Holt-Duna partja a város egyik meghatározó közösségi 

helyszínének megújítása (T2 cél). A népesség megtartásához elengedhetetlen a humán 

közszolgáltatások fejlesztése (T3 cél). A sport- és rekreációs terek fejlesztése (T4 cél) révén egyrészt 

aktív pihenésre alkalmas területek (sportpályák, játszóterek) létesülnek, másrészt a településen 

található két sportcsarnok felújítása valósul meg. A lakhatási feltételek színvonala alapvető 

fontosságú egy település élhetőségében (T5 cél) ezért cél a szociális bérlakások megújítása. A célok 

között kiemelt hangsúlyt kap a közlekedési feltételek javítása, fejlesztése (T7 cél). Az élhető város 

kialakításában fontos cél a társadalmi leszakadás csökkentése (T6 cél), amely a szegregálódott vagy 

szegregációval veszélyeztetett társadalmi csoportok felzárkóztatását, közösségfejlesztést jelent. 

Tolna élhető várossá alakulásában elsődleges szerepet játszik a klímaváltozáshoz való viszony is, 

amely a KÖRNYEZETTUDATOS VÁROS átfogó célként is megjelenik (A2 cél). A nyári 

hőhullámok kezelésében, az egészséges környezet megőrzésében igen fontos szerepet játszik a 

zöldfelület-gazdálkodás, a települési zöld infrastruktúra fejlesztése (T8 cél) és kék infrastruktúra 

fejlesztése (T9 cél) Az elkövetkezendő időszakban egyre fontosabb szerepet fog játszani a 

körforgásos gazdaság. A körforgásos gazdaságra való áttérés (T10 cél) alapja a korszerű 

hulladékgazdálkodás megteremtése. A szénalapú energiafogyasztás csökkentését az 

energiahatékonyság növelésével kívánjuk elérni (T11 cél). Az energetikai korszerűsítéssel 

összefüggésben a hatékony városüzemeltetés (T12 cél) is prioritást élvez. A környezettudatosság 

tekintetében fontos a szemléletformálás (T13 cél). A jövőképben megfogalmazott cél a gyarapodó 



és több lábon álló gazdasági környezet kialakítása, amelyet a DINAMIKUS VÁROS (A3 cél) 

célkitűzés segít elő. Ennek keretében elengedhetetlen az üzleti infrastruktúra fejlesztése (T14 cél). 

A helyi termékek piacra jutásának elősegítése (T15 cél) a helyi gazdaság megerősödését szolgálja. 

Tolnán a turizmus jelenleg nem tölt be vezető szerepet, a térségi konkurencia (pl. Fadd, Szekszárd) 

mögött inkább lokális jelentőséggel bír. Mindezek ellenére több olyan fejlesztés (T16 cél) is 

tervezett a turizmus-rekreáció irányába. A gazdaság dinamizálásához szükséges a partnerségi és 

hálózatos kapcsolatok (T17 cél) szorosabbra fűzése. Az okos várossá váláshoz szükséges a digitális 

innovációk, okos megoldások bevezetése (T18 cél). A digitális megoldások bevezetéséhez és 

elterjesztéséhez elengedhetetlen a lakosság digitális kompetenciáinak erősítése (T19 cél) A 

projektünk elsődleges célja tehát elkészíteni Tolna Város Fenntartható Városfejlesztési Stratégiáját 

és a TOP Plusz Városfejlesztési Programtervét. (2.1.1. Önállóan támogatható tevékenységek) Az 

önállóan támogatható alaptevékenységhez kapcsolódó kötelező dokumentumokat elkészítjük. 

(2.1.2.1. Kötelezően megvalósítandó, önállóan nem támogatható tevékenységek) Az önállóan nem 

támogatható tevékenységek közül az FVS-ből levezethető célok megvalósításához szükséges egyéb, 

az FVS megvalósítását elősegítő dokumentumok, elemzések, tanulmányok elkészítjük. (2.1.2.2. 

Választható, önállóan nem támogatható tevékenységek) 
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